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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Geschäftsausschusses des Zweckverbandes Am Sandberg 
(ZAS/ZSG/01/2019) vom 26.02.2019 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Rebecca Jonsson zugleich als Protokollführerin 

Mitglieder 
Herr Rüdiger Boll  
Herr Klaus-Dieter Greve  
Herr Oliver Hille  
Herr Klaus Jans  
Herr Henning Mau  
Herr Hans-Jochim Untiedt persönlicher Vertreter von Herrn Kurt Sig-

mund 

von der Verwaltung 
Herr Mirko Hirsch  

Gäste 
Frau Verena Sapia Bürgermeisterin der Gemeinde Wisch 
Herr Markus Sinjen Bürgermeister der Gemeinde Krokau 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Kurt Sigmund  
 
 
Beginn: 16:30 Uhr 
Ende 17:50 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Besprechungsraum I (Obergeschoss Zi. 201) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Verpflichtung eines Mitgliedes  
   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Niederschrift der Sitzung des Geschäftsausschusses vom 

04.11.2018 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 
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 7.   Jahresrechnung 2018 ZAS/BV/018/2019 
   
 8.   Beratung und Beschlussfassung über die generelle Zu-

stimmung zur Aufnahme von Personen in die Verwaltungs-
abteilung der FF des Zweckverbandes Am Sandberg, die 
ihren Wohnsitz nicht im Zuständigkeitsbereich des Zweck-
verbandes Am Sandberg haben 

 

   
 9.   Beratung und Beschlussfassung über die Ausschreibung 

der Sanierung der Elektroinstallation des Bestandsgebäu-
des 

ZAS/BV/019/2019 

   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende Frau Jonsson eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest.  

 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Die Vorsitzende Frau Jonsson beantragt die Ergänzung der Tagesordnung um den Tages-

ordnungspunkt „Verpflichtung eines Mitgliedes.“ Der neue Tagesordnungspunkt tritt an die 

Stelle 4. der Tagesordnung. Alle übrigen verschieben sich entsprechend.  

 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Es liegen keine Tagesordnungspunkte vor, die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu bera-

ten sind.  

 
TO-Punkt  4: Verpflichtung eines Mitgliedes 
 
Herr Klaus-Dieter Grewe wird von der Vorsitzenden Frau Jonsson, per Handschlag als Mit-

glied des Geschäftsausschusses verpflichtet und in seine Tätigkeit eingeführt.  

 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
 Es sind keine Einwohner anwesend.  
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TO-Punkt  6: Niederschrift der Sitzung des Geschäftsausschusses vom 
04.11.2018 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 
Die Vorsitzende Frau Jonsson teilt mit, dass es sich um die Niederschrift der Sitzung vom 

14.11.2018 handelt und nicht vom 04.11.2019, wie irrtümlich in der Einladung angegeben.  

 

Sodann gibt die Vorsitzende die in nicht-öffentlicher Sitzung am 14.11.2018 gefassten Be-

schlüsse bekannt: 

 

Es wurde eine Mietangelegenheit des Bestandsgebäudes „Schule an der Krokauer Mühle“ 

besprochen. Sollten die Forderungen nicht beglichen werden, ist das Mietverhältnis zu be-

enden. Des Weiteren ist eine Mietanpassung zwingend erforderlich. Problematisch ist zudem 

der Papageienkäfig, der den Flucht- und Rettungsweg erheblich blockiert. Die Elektronik ent-

spricht nicht den aktuellen Vorschriften und muss angepasst werden, was mit erheblichen 

Kosten verbunden ist.  

 

Bgm. Herr Sinjen schlägt einen Arbeitskreis der drei Gemeindevertretungen Barsbek, Krokau 

und Wisch am 15.01.2019 vor.  

 

Bgm. Frau Sapia spricht die Nutzung der Sporthalle an und das über eine kommerzielle Nut-

zung nachgedacht werden sollte. Im Fall einer Vermietung an Kommerzielle, muss die Reini-

gung der Sporthalle neu geregelt werden, da diese aktuell durch den TSV Barsbek erfolgt.  

 

Gegen die Niederschrift bestehen keine Einwände. 

 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Jahresrechnung 2018 

Vorlage: ZAS/BV/018/2019 
 
Die Vorsitzende Frau Jonsson geht die vorliegende Jahresrechnung durch. Verschiedene 

Buchungen werden gesondert besprochen und die Ansicht der entsprechenden Belege 

durch Herrn Hirsch ermöglicht.   

 

Beschlussvorschlag: 

Der Geschäftsausschuss beschließt, der Verbandsversammlung zu empfehlen, die vorlie-

gende Jahresrechnung 2018 gem. § 94 Abs. 3 GO zu beschließen und die entstandenen 

über- und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von insgesamt 683,33 € gem. § 82 Abs. 1 

GO zu genehmigen.  

 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  8: Beratung und Beschlussfassung über die generelle Zustimmung 
zur Aufnahme von Personen in die Verwaltungsabteilung der FF 
des Zweckverbandes Am Sandberg, die ihren Wohnsitz nicht im 
Zuständigkeitsbereich des Zweckverbandes Am Sandberg haben 

 
Die Vorsitzende erläutert die geänderte Satzung der FF des Zweckverbandes Am Sandberg 

und das Erfordernis einer generellen Zustimmung, um nicht über jeden Einzelfall gesondert 

beschließen zu müssen.  

 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Beratung und Beschlussfassung über die Ausschreibung der Sa-

nierung der Elektroinstallation des Bestandsgebäudes 
Vorlage: ZAS/BV/019/2019 

 
Der Verbandsvorsteher Herr Bgm. Sinjen erläutert das Erfordernis der Sanierungsarbeiten.  

Herr Grewe weist darauf hin, dass sich im ehemaligen Werkraum weitere Stromverteiler be-

finden. Diese sollten mit beachtet werden. Die Zähler für den TSV Barsbek und dem Miet-

haus werden mit umgesetzt.  

 

Der Geschäftsausschuss beschließt, die Arbeiten zur Beseitigung der Mängel an der Elektrik 

im Gebäude der „Alten Schule“ in Wisch auszuschreiben. 

 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Die Eisenbahnfreunde möchten die Sporthalle Ostern und Himmelfahrt oder Pfingsten und 

Weihnachten nutzen und bitten um Regelung einer Nutzungsentschädigung.  

 

Klaus-Dieter Grewe fragt wegen der Wartungsverträge nach. Diese liegen bereits vor. Der 

Beschluss erfolgt in der nächsten ZAS Sitzung.  

 

Eine Kindergruppe Wing Tsun Gruppe trainiert montags in der Sporthalle und eine Erwach-

senengruppe abends im Multifunktionsraum. Die Geräte in der Sporthalle stehen nicht zur 

Verfügung und werden auch nicht benötigt.  

 
Ende der Sitzung um 17.50 Uhr. 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Rebecca Jonsson gez. Rebecca Jonsson Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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